
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                   Παρασκευή, 3 Απριλίου 2026 

 

 

 

Εκτιμήσεις Ε.Β.Ε.Π. για κίνηση και τιμές του πασχαλινού τραπεζιού 2026 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιά (ΕΒΕΠ), η πασχαλινή αγορά του 2026 διαμορφώνεται σε ένα περιβάλλον 

αυξημένων τιμών αλλά και συγκρατημένης κατανάλωσης, επιβεβαιώνοντας τη 

μετάβαση σε ένα νέο μοντέλο «επιλεκτικής δαπάνης» για τα ελληνικά νοικοκυριά. 

Το φετινό πασχαλινό τραπέζι αναμένεται να κινηθεί… Περισσότερα… 

 

Στο επίκεντρο του Ε.Β.Ε.Π. οι μη ενεργειακές εξαγωγές των χωρών του Περσικού Κόλπου και οι 

γεωοικονομικές επιπτώσεις 

Η ευρύτερη περιοχή του Περσικού Κόλπου, τα τελευταία χρόνια, έχει εισέλθει σε 

μία νέα φάση οικονομικού μετασχηματισμού, καθώς οι μη ενεργειακές εξαγωγές  

καταγράφουν εντυπωσιακή αύξηση και αναδεικνύονται σε βασικό πυλώνα 

ανάπτυξης και διεθνούς εμπορίου. Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία 

του ICC, οι μη ενεργειακές εξαγωγές των χωρών του… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.Ο.  

Κυρ. Πιερρακάκης: Υπέρ στοχευμένων και προσωρινών μέτρων το Eurogroup - Εξαιρετικά θετική 

αποτίμηση της πορείας της ελληνικής οικονομίας από το ΔΝΤ 

Τα μέτρα που λαμβάνονται σε αυτή την περίοδο πρέπει να είναι στοχευμένα, 

δίκαια και αποτελεσματικά... αλλά και να παραμένουν προσωρινά, ώστε να 

αντιμετωπιστεί η κρίση χωρίς να δημιουργηθούν στο μέλλον νέα, μεγαλύτερα 

προβλήματα, τόνισε ο πρόεδρος του Eurogroup Κυριάκος Πιερρακάκης, μετά τη 

συνεδρίαση των υπουργών οικονομικών… Περισσότερα… 

https://www.pcci.gr/evepimages/01_F1563254511.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F451680881.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/03_F-493894668.pdf


 

Ν. Παπαθανάσης: Ανακατεύθυνση πόρων 2,13 δισ. ευρώ πέτυχε η Ελλάδα  

Την ανακατεύθυνση πόρων ύψους 2,13 δισ. ευρώ προς όφελος της κοινωνίας 

και της οικονομίας, πέτυχε η Ελλάδα μετά την επισημοποίηση των 

αποτελεσμάτων της ολοκλήρωσης της διαδικασίας ενδιάμεσης αναθεώρησης των 

Προγραμμάτων 2021- 2027 σε όλη την Ευρώπη, η οποία ανακοινώθηκε από τον 

εκτελεστικό αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής… Περισσότερα… 

 

Γ. Κώτσηρας: Στηρίζουμε όσους έχουν πραγματική ανάγκη χωρίς να υποθηκεύουμε το μέλλον της 

οικονομίας 

Στα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση για την ενίσχυση του διαθέσιμου 

εισοδήματος των πολιτών και όσων έχουν μεγαλύτερη ανάγκη, αναφέρθηκε ο 

υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργος Κώτσηρας, μιλώντας 

σε τηλεοπτικό σταθμό. Ο κ. Κώτσηρας υπογράμμισε, καταρχάς, τη νέα αύξηση 

του κατώτατου μισθού η οποία ανακοινώθηκε… Περισσότερα… 

 

Προϋπολογισμός: Πρωτογενές πλεόνασμα 2,9 δισ. ευρώ στο πρώτο δίμηνο του 2026 

Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε 

τροποποιημένη ταμειακή βάση, για την περίοδο Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου 2026, 

παρουσιάζεται πλεόνασμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 

898 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου για έλλειμμα 97 εκατ. ευρώ που έχει 

περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα του 2026… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Ψηφιοποιείται η άρση κατασχέσεων - Ταχύτερη αποδέσμευση λογαριασμών οφειλετών 

Αλλάζει η διαδικασία άρσης κατασχέσεων για οφειλές προς την φορολογική 

διοίκηση. Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων προχώρησε από την Τετάρτη, 

1η Απριλίου 2026, στην ψηφιοποίηση της διαδικασίας άρσης κατασχέσεων εις 

χείρας τρίτων, περιορίζοντας τη γραφειοκρατία και ενισχύοντας περαιτέρω την 

προστασία των δικαιωμάτων… Περισσότερα… 

 

Συνεργασία ΔΥΠΑ-ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ για πρόγραμμα κατάρτισης 25.000 ανέργων - Θα πραγματοποιηθούν 

146 εργαστήρια συμβουλευτικής τον Απρίλιο 

Τουλάχιστον 25.000 άνεργοι αναμένεται να ωφεληθούν από τη συνεργασία της 

ΔΥΠΑ με την ΕΤΒΑ Βιομηχανικές Περιοχές (ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ.), η οποία εισάγει ένα 

οργανωμένο μοντέλο διασύνδεσης εκπαίδευσης, μαθητείας και απασχόλησης 

μέσα στα Βιομηχανικά Πάρκα της χώρας. Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, η 

περίοδος εγγραφών του… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Π.ΕΝ. 

 

ΔΕΔΔΗΕ: Από την 1η Απριλίου το θερινό ωράριο μειωμένης τιμολόγησης 

Από την 1η Απριλίου τέθηκε σε εφαρμογή το θερινό ωράριο της διζωνικής 

μειωμένης τιμολόγησης, με ισχύ έως 31η Οκτωβρίου 2026, όπως ανακοίνωσε ο 

ΔΕΔΔΗΕ. Συγκεκριμένα ανά ζώνη, το ωράριο προσαρμόζεται ως εξής: 

Μεσημβρινή ζώνη: 11πμ - 3μμ, Νυχτερινή ζώνη: 2πμ - 4πμ. Υπενθυμίζεται ότι 

από την 1η Φεβρουαρίου 2025 που τέθηκε σε εφαρμογή… Περισσότερα… 

 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/04_F-750631031.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/05_F358020625.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/06_F1087363722.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/07_F1140127583.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/08_F230212543.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/09_F728131413.pdf


 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Ανάμεσα στην ενίσχυση εισοδημάτων και τις αντοχές της οικονομίας 

 Ο Απρίλιος σηματοδότησε μια διπλή παρέμβαση οικονομικής πολιτικής με 

έντονο αποτύπωμα στην πραγματική οικονομία: αφενός την αύξηση του 

κατώτατου μισθού στα 920 ευρώ και αφετέρου την ενεργοποίηση μέτρων 

στήριξης για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της γεωπολιτικής κρίσης στη 

Μέση Ανατολή. Πρόκειται για μια συγκυρία… Περισσότερα…  

 

Δύο εκδοχές, τρία σενάρια 

Με τη συμπλήρωση σχεδόν ενός μήνα από την έναρξη του πολέμου στη Μέση 

Ανατολή οι εκδοχές διάρκειας και κλιμάκωσης παραμένουν δύο. Δηλαδή, είτε 

είμαστε στο τέλος του αρχικού σεναρίου των ΗΠΑ για σύρραξη 4-6 εβδομάδων, 

είτε στην αρχή ενός νέου κύκλου κλιμάκωσης και τουλάχιστον, μιας τρίμηνης 

διάρκειας του πολέμου… Περισσότερα… 

 

Το κόστος και το όφελος της αύξησης του κατώτατου μισθού 

 Η συζήτηση για την αύξηση του κατώτατου μισθού στα 920 ευρώ μικτά, 

συνοδεύεται από εύλογα ερωτήματα, όπως πόσα χρήματα λαμβάνει τελικά ο 

εργαζόμενος και ποιο είναι το πραγματικό κόστος για τον εργοδότη; Το 

ερώτημα, λοιπόν, δεν είναι αν πρέπει να αυξηθούν οι μισθοί. Το ερώτημα είναι 

πώς. Αν η αύξηση του κατώτατου μισθού… Περισσότερα…  

 

Διαγωνισμός επιχειρηματικότητας και καινοτομίας Crazy Business Ideas, από το IST COLLEGE 

 Στην εκδήλωση «Crazy Business Ideas 2026», παρέστη ο κος Κωνσταντίνος 

Παπαδιάς, μέλος του Δ.Σ., ο οποίος εκπροσώπησε τον Πρόεδρο του ΕΒΕΠ και 

απηύθυνε χαιρετισμό, υπογραμμίζοντας, πως η επιχειρηματικότητα δεν είναι 

μόνο αριθμοί και στρατηγικές, αλλά πάθος, δημιουργικότητα και πίστη πως,  το 

καινούργιο μπορεί να γίνει καλύτερο από το παλιό… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Το Ε.Β.Ε.Π. στην Τελετή Τοποθέτησης Τρόπιδας του Ομίλου ΟΝΕΧ 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κος Βασίλης Κορκίδης και ο Υπεύθυνος 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων, κος Νικόλαος Μαυρίκος, 

παρέστησαν στην τελετή έναρξης νέας παραγωγής του ομίλου ΟΝΕΧ στα 

Ναυπηγεία Ελευσίνας, όπου θα ναυπηγηθούν δύο σύγχρονα ρυμουλκά για 

λογαριασμό της MEGATUGS Salvage & Towage του κου Παύλου Ξηραδάκη… 

Περισσότερα… 

 

Θετική η αξιολόγηση της Κομισιόν για το διπλό αίτημα πληρωμής της Ελλάδας ύψους 1,18 δισ. 

ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε τη θετική προκαταρκτική αξιολόγησή της για 

το διπλό αίτημα πληρωμής που υπέβαλε η Ελλάδα τον περασμένο Δεκέμβριο, 

ύψους 1,18 δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Πρόκειται 

για το 7ο αίτημα για τις επιχορηγήσεις και το 6ο αίτημα για τα δάνεια του ΤΑΑ, το 

οποίο αφορά συνολικά… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/10_F1291218843.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/11_F-1031117489.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/12_F-454517867.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/13_F-57344845.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/14_F-530758409.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/15_F1864978603.pdf


Νέοι κανόνες για προστασία φορολογουμένων και καταθετών από πτωχεύσεις τραπεζών  

Το ΕΚ ενέκρινε την επέκταση του πεδίου εφαρμογής των κανόνων της ΕΕ περί 

ομαλής εξυγίανσης, ώστε να ελαχιστοποιηθούν οι επιπτώσεις στην οικονομία και 

να προστατευθούν οι καταθέτες. Οι νέοι κανόνες διευρύνουν το πεδίο εφαρμογής 

της νομοθεσίας της ΕΕ ώστε περισσότερες τράπεζες να καλύπτονται από τους 

κανόνες περί πτωχεύσεων, προστατεύοντας έτσι καλύτερα …Περισσότερα… 

 

€3.1 δισ. η συνεισφορά του κλάδου της κρουαζιέρας στην ελληνική οικονομία 

Η οικονομική συνεισφορά της κρουαζιέρας στην Ελλάδα έφτασε σε επίπεδα 

ρεκόρ το 2024, επιβεβαιώνοντας τον ρόλο της ως ενός ισχυρού πυλώνα της 

εθνικής οικονομίας. Σύμφωνα με την τελευταία Έκθεση για την Οικονομική 

Συνεισφορά του Κλάδου της Κρουαζιέρας για το 2024 της Διεθνούς Ένωσης 

Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA) που εκπονήθηκε από… Περισσότερα… 

 

Στη Lille η EUCA 

Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ανακοίνωσαν την επιλογή της πόλης  

Lille της Γαλλίας ως τόπο εγκατάστασης της μελλοντικής Ευρωπαϊκής Αρχής 

Τελωνείων (EUCA). Η ίδρυση αυτής της νέας αρχής αποτελεί μέρος μιας 

ευρύτερης μεταρρύθμισης του τελωνειακού πλαισίου της ΕΕ, σχεδιασμένης για να 

αντιμετωπίσει τις αυξανόμενες εμπορικές ροές, την άνοδο του ηλεκτρονικού 

εμπορίου και τις μεταβαλλόμενες γεωπολιτικές… Περισσότερα… 

 

ΟΛΠ Α.Ε.: Οικονομικά Αποτελέσματα Χρήσης 2025 – Νέα αύξηση εσόδων και EBITDA – Σταθερή 

μερισματική πολιτική 

Τα οικονομικά αποτελέσματα για τη χρήση του 2025 ανακοίνωσε ο Οργανισμός 

Λιμένος Πειραιώς Α.Ε., παρουσιάζοντας ιστορικά υψηλά σε έσοδα και EBITDA, 

καθώς και ισχυρές επιδόσεις στους βασικούς επιχειρησιακούς τομείς. Τα συνολικά 

έσοδα ανήλθαν σε €250,8 εκατ., αυξημένα κατά 8,6% ή €19,9 εκατ. σε σύγκριση 

με το 2024. Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων… Περισσότερα… 

 

Η μείωση του δημόσιου χρέους και η ανάπτυξη θα συνεχισθούν παρά το σοκ του πολέμου, εκτιμούν 

οίκοι πιστοληπτικής αξιολόγησης  

Η πτωτική πορεία του δημόσιου χρέους δεν θα εκτροχιαστεί και η ανάπτυξη της 

οικονομίας θα συνεχιστεί, ακόμη και σε περιπτώσεις εξωτερικών «σοκ», σύμφωνα 

με οίκους πιστοληπτικής αξιολόγησης και διεθνείς οικονομικούς οργανισμούς, που 

δημοσίευσαν εκθέσεις για την Ελλάδα τον Μάρτιο. Ο Moody's, ο DBRS και ο Scope 

επιβεβαίωσαν την επενδυτική …Περισσότερα… 

 

Naval Group: Διευρύνει τη στρατηγική της παρουσία στην Ελλάδα με επίκεντρο Ναυπηγεία 

Σαλαμίνας και METLEN 

Η παρουσία της Naval Group στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια έχει αποκτήσει 

στρατηγικό βάθος, υπερβαίνοντας το πλαίσιο μιας τυπικής αμυντικής προμήθειας 

και εξελισσόμενη σε ένα πολυεπίπεδο βιομηχανικό και τεχνολογικό εγχείρημα. Με 

αιχμή το πρόγραμμα των φρεγατών FDI HN για το Πολεμικό Ναυτικό αλλά και με 

ένα διευρυνόμενο… Περισσότερα…  

 

https://www.pcci.gr/evepimages/16_F852992409.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/17_F-462805486.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/18_F-1779075184.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/19_F-987437512.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/20_F-180660292.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/21_F-1058751511.pdf


Σε κλίμα ενότητας και θεσμικής συνέχειας η Γ.Σ. του Εμπορικού Συλλόγου  

Τη Δευτέρα 30 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση 

του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς, με τη συμμετοχή των μελών και την παρουσία 

τεσσάρων πρώην Προέδρων του Συλλόγου, των κ.κ. Δ. Αρμενάκη, Β. Κορκίδη, 

Ν. Μανεσιώτη και Γ. Πολυχρονόπουλου, των οποίων η παρουσία  προσέδωσε 

ιδιαίτερο συμβολισμό στη διαδικασία… Περισσότερα… 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ  

 

Διεθνείς Εκθέσεις Γερμανικών Εκθεσιακών Οργανισμών 

 

Transport Logistic, 26-29 Απριλίου 2027, Μόναχο 

Η κορυφαία διεθνής έκθεση για τα logistics, τις μεταφορές, το IT και τη 

διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας, transport logistic, επιστρέφει δυναμικά από 

τις 26 έως τις 29 Απριλίου 2027 στο Εκθεσιακό Κέντρο του Μονάχου, μαζί με 

την air cargo Europe… Περισσότερα… 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  27 ΜΑΡΤΙΟΥ – 02 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 

▪ Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., και Αντιπρόεδρος της Ένωσης Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της 

Μεσογείου (ASCAME), Βασίλης Κορκίδης, αρθρογραφεί… Δημοσίευση ASCAME…  
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  27 ΜΑΡΤΙΟΥ – 02 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 

▪ Ενημερωτικό EuroCommerce: Τεύχος 319, 01.04.2026 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

27 ΜΑΡΤΙΟΥ – 02 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 

▪  Ενημερωτικό  SMEUnited  

https://www.pcci.gr/evepimages/22_F942928233.pdf
https://www.german-fairs.gr/
https://www.pcci.gr/evepimages/23_F328245096.pdf
https://n9.cl/x0xkz
https://mailchi.mp/eurocommerce/inbrief-8139420?e=122e8b7009
https://www.pcci.gr/evepimages/24_F922659184.pdf

